

ДНЕВНИК
ИСКУССТВ

Новые радости

Насыщенным и интересным выдалось нынче гастрольное лето. Июль подарил омичам долгожданную встречу с Московским театром имени Евг. Вахтангова, июль — новое свидание с Пермским академическим театром оперы и балета имени П. И. Чайковского и знакомство с Тюменским театром драмы.

Позавчера в Концертном зале филармонии и в драматическом театре состоялись гастрольные премьеры наших соотечественников: Пермский оперный давал «Орлеанскую деву» П. И. Чайковского (в постановке заслуженного деятеля искусств РСФСР лауреата Государственной премии СССР П. И. Келлера), Тюменский драматический — «Сказание об Анне» Зота Тоболкина (в постановке заслуженного деятеля искусств РСФСР Е. А. Плавинского). Разные по жанрам и времени создания, эти спектакли волнующе объединены высокой патетической темой.

Патриотизм и подвиг Жанны д'Арк, «пронизывающие историю Франции как яркий луч света» (так говорил Морис Торез), воспеты в одном из шедевров русской оперной классики. Простая советская женщина, отдавшая войне мужа и трех сыновей и оставшаяся несломленной, сильной, прекрасной, — героиня трагедии тюменского драматурга.

Тепло и торжественно прошло открытие гастролей. Приветствуя коллектив Пермского оперного, начальник областного управления культуры Н. И. Бревнова и секретарь горкома КПСС В. С. Новосельцев говорили о добрых традициях дружбы уральского театра с омскими ценителями оперного и балетного искусства и пожелали труппе больших успехов. Директор театра Н. Г. Иванов поблагодарил омичей за искреннее пожелание успешных выступлений в Концертном зале и творческих встреч на заводах, стройках, фабриках Ом-

ска. Сердечно приветствовали Тюменский драматический заместитель начальника областного управления культуры Л. Г. Юсупова, заведующий городским отделом культуры В. Г. Чернышев, ответственный секретарь Омского отделения ВТО Л. В. Пивнева. Глубокую признательность за радушный прием, надежду на то, что первое знакомство перерастет в дружбу, выразил главный режиссер театра, заслуженный деятель искусств РСФСР Е. А. Плавинский.

НА СНИМКАХ: сцены из спектаклей «Сказание об Анне» (внизу) и «Орлеанская дева». В роли Анны Калининской — заслуженная артистка Каз. ССР Н. А. Аркадьева, в партии Иоанны — заслуженная артистка РСФСР Э. М. Шубина.

Фото Е. Мамакина
Э. Силина.

